

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona

Vidékire postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budal-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Aratás után.

Az aratók kaszapengését maholnap a cséplőgép zugása váltja fel. A természet mintha csak a múlt évi rossz termésért akart volna kárpótolni bennünket, bőven ontotta életet adó áldását s a gazda és munkásnép kettőzött szorgalommal látott a nagy munkához: az aratáshoz. A betakarítás és cséplés már a könnyebbik fele s ha az idő úgy kedvez, pár hét múlva az évi fáradság gyümölcse — hála a Gondviselésnek — együtt lesz és mint kész eredményt látjuk majd, hogy az országos átlag termésnél jóval több termésünk lett a Duna—Tisza közén.

Ilyenkor a gazda nem ér rá hosszasan elgondolkozni afölött, vajjon földjének áldott termését saját szorgalma, munkássága és a természeti erők helyes kihasználása idézte-e elő, avagy csak a rendkívüli kedvező időjárás — a várva várt májusi és medárdusi eső — okozta-e, hogy termése így sikerült.

Nekünk azonban, kik a magyar földnek és népének szent ügyét szolgáljuk, le kell vonni máris a tanulságot, hogy lehetne és kellene a mostanihoz hasonló termést biztosítani és állandósítani természetből megáldott homoki földjeinkben.

Kész példák vannak ez évben előttünk. A próba cséplés eredményét,

egy-egy minta melléklésével közlik velünk tevékenyebb gazdáink. Ez adatokból látjuk, hogy ez évben mennyire elütő a termés eredmény a jól kezelt trágyázott és megmunkált birtokon és a tőszomszédságában levő kizsaratolt, vagy hanyagul művelt gazdaságban.

A gabonaféléket sorba véve, látjuk, hogy első sorban a buza, mint a fekete föld főterménye, egyik gazdaságban alig fizet 5—6 mázsát holdankint, míg van a város közelében belterjesen művelt mintagazdaságnak is beillő kis közepbirtok, hol holdankint átlag 17 mm. buza termett 81 kilós minőségben.

Másik főterményünk a rozs, a homoknak e nélkülözhetetlen kincse, egész Pestmegyében, sőt a Duna—Tisza közén mindenütt dusan fizet; korán fejlődve a magszorulásnak sem volt kitéve, míg ellenben ahol régi rossz szokásból visszalegeltették, ott öt-hat keresztel kevesebb az átlag, és pár mázsával kisebb a holdankinti termés. Még csak az ára ellen sem lehet ok panaszra, mert nincs kitéve úgy az árhullámszásnak és ma is 12 koronán fölül értékesíthető.

Jegyezzük meg magunknak, hogy az a vidék, ahol a rozs és burgonya jól megterem, nem ismer inséget, de nem is dussal Kanaán földi gazdagságban. Termeljünk csak minél több rozst, ahol ez indokolt, de igyekez-

zünk két kalászt termelni ott, ahol eddig egy termett. Hogy ez nem lehetetlen, beigazolta a helybeli földműves iskola, ahol a 7 mázsás országos átlag helyett ez évben is 14 mázsá lett a holdankinti rozstermés.

Az árpa nálunk ez idén kitűnően sikerült. Sajnos, hogy a minőség nem alkalmas sörgyártási vagy malátázási célokra, de mint takarmányárpa, első helyen áll és termeljünk csak e célra alkalmas bőtermő fajtákat. Ha a múlt évi 15—16 koronás inségárt nem érjük is el, de az ár most is 12 koronán indul, nagy hozamot adó szalmája pedig kiváló jó takarmány.

A zab, a hidegebb, kötött agyagföldek e terménye, nálunk csak mostoha gyermek, jóformán csakis házi szükségletre termeljük, pedig háládatos tud lenni, mint az idej termés is mutatja.

Más mellékterményeink, a köles, bükköny, muhar stb. csak házagpótlóknak tekinthetők s a bevetett területnek alig néhány százalékát teszik ki s így jövedelmezőség szempontjából alig jöhetnek számításba.

Hogy mindezen szemes termények jó termését fokozhassuk és biztosíthassuk, be kell osztanunk gazdaságunk helyes vetéstorgóját s a kapásnövényeknek, takarmány féléknek és az ugarnak helyet biztosítani.

A kapásnövények közt első helyen

TARCA.

Házaselet.

Irta: Strindberg Ágost.

(Folytatás.)

2

Megesalta!

Még csupán féltizenkettő. Kiállhatatlan ez a esőndesség. Ablakot nyitott és lenézett az utcára. Két férfi állt odalent és két nővel beszélgetett. Ilyenek a férfiak! És elgondolni csak, hogy talán ő is! . . . Akkor vízbe ugrik!

Beesukta az ablakot és a hálószoza esillárját meggyújtotta.

— Lásna legalább az ember, hogy mit csinál, — szakadt föl a kebléből.

Olyan szép, olyan tiszta még minden. A zöld ágytakaró friss rét módjára terül, a fehér vánkások: akár kis maes-kák a pázsiton; ragyog a polituros tükör, üvegén semmi nyomuk még rut vizesöpp-joltoknak és az ezüsthésű, a rizsporos tégely, a fogkefe: még olyan vadonatúj minden. A papusa is az ágy alatt olyan merev még, mintha nem is volna elnyűvére szánya. Minden új és mégis olyan régi. Ismeri az urának minden dalát, zenedarabját, minden szólásmódját, minden gondolatát. Postosan tudta, hogy mit fog mondani, ha délre leül az asztalhoz, mit fog mondani, ha egyedül maradnak este.

Mindez már kellemetlen neki, már belefáradt. Szerette az urát? Oh, igen! Persze, hogy szerette. De hát ez volt minden, leánykorának valamennyi álma? Így megy ez tovább az egész életén keresztül? Így! Hanem, hanem, hanem gyermekeik is lesznek bizonyára. Ennek ugyan eddigelé még semmi jelét se veszi észre. De ha mégis! Akkor nem lenne többé egyedül, akkor az ura elmehetne, ahová akar, hisz akkor lenne valakije, akivel beszélhet, akivel foglalkozhatik. Csak a gyermek hiányzik talán. Egyéb célja is lehet a házasságnak, mint az, hogy a férjnek legyen szeretője, akinek nyugodalmas bírását a törvény biztosítja számára. Persze! De az urának mindazonáltal szeretnie kellene őt és nem szereti. Sirva fakadt.

Midőn egy óraker hazajött a férj, legkevésbé se volt részeg. De nagyon haragos lett, hogy a feleségét virasztva találta.

— Mért nem feküdtél le? — ez volt a köszönése.

— Hogy fekhettem volna le, ha rád várakoztam?

— Ugy! Nagyon szép! Ilyenformán akár soha meg se próbáljam, hogy elmenjek. Sirtál is, amint látom.

— Sirtam, igenis, hogyne sirték, mikor — te — már — nem — szeretsz!

— Nem szeretlek azért, mert a dologmra járok.

— A vacsora, az nem dolog.

— No, nézd csak! Már ki se mozdulhat az ember. Az ördögbe is, minő nyűgös tud lenni egy asszony!

— Nyűgös! Igen, láttam is tegnap rajtad, mikor elibéd mentem. De nem is megyek többet.

— De, gyermekeim, ha egyszer a főnököm van velem.

— Huhuhu!

Most már kiű őt a zokogás, a férfinek pedig ki kellett mennie és fölkeltenie Linát, hogy ruhát melegítsen.

Sirt a férfi, sirt már ő is. Tiszta szívéből. Sirtatta magát, az elvetemedettséget, az illúzióit. Még többet is azonfelül. Hiszen ő szereti a feleségét. Ki meri azt mondani, hogy nem szereti? És mégis azt állítja, hogy már nem szereti, mikor pedig letérdel a dívány elé s a szemét csókolja. Szeretik egymást, hogyne. Csak egy kis átsuhanó felhő volt az egész. Rut, magánosságbeli gondolatok. Többé nem szabad egyedül maradnia. Egymás karjaiban aludtak el és mosolygott az asszony.

De másnap nem sietett már eleje. A férfi sem kérdezősködött az ebédnél. Csak beszélt sokat, sokat, úgy hangzott, mintha magával beszélgetne. Este hosszasan vázolgatta a szjósztaholmi életét és arról esvegett, hogy beszélgettek a kis-asszonyok a báróval és hogy hívták a báró lovait. Harmadnap már az értekezését emlegette.

Nagyon fáradtan jött meg egy dél,

áll a *tengeri*. Ez, mint most is láthatjuk, feles és harmados művelés alatt maga-magáért is dusan megfizet; de azontul jószágértünknek alapját adja a jól megkapált tengeriföld kitünő ágya az őszi és tavaszi kalászosnak. Tanyarendszeres gazdálkodásunkban azonban őrizkednünk kell az így bekövetkező zsarolástól s az egyensúlyt dusabb trágyázással s az ezzel együtt járó takarmánytermeléssel helyre állítani.

Homoki földjeinken ezzel egyenrangú kapásnövény *burgonya*, melynek óriási becsét a mult év keservesen igazolta. Sok, várostól távoli és a roszt közlekedés által elszigetelt gazdaság van még, ahol a hibásan kezelt *ugar* és *parlagföld* helyett a homok e kincsét ajánlhatjuk mint egyedüli kapásnövényt a szűk határok közé szorított vetésszögbe.

Ösmerjük e sokszor ismételt tanácsunk ellen a szokásos ellenvetést, hogy: a gazdát csak a gyakorlat tanítja meg, *mit lehet és mit kell* termelnie. Mégis most aratás után — mikor egy esztendő gazdag termése is mellettünk szól — jól esett az életből ellesett példára hivatkoznunk s alföldi gazdálkodásunk reformálásának közgazdasági kérdésének megfejtéséhez egy nagy fejezettel jutottunk azzal közelebb, mikor bátran kimondjuk: *a termőföld megháldja a rá fordított több munkát és költséget s a természettel vívott nehéz küzdelemben a szómító gazda lehet győztes!* K. Z.

Politikai hírek.

* **A válság.** Érdekes kombinációk fognak közszájon a kormánynek legközelebbre várható föllépéséről. A kormány ugyanis állítólag elhatározta, hogy a legközelebbi napokban megsemmisíti Borsod vármegye határozatát, mely a passzív

ben. Az asszony a szalonban ült és várakozott rá. A gombolyaga lehullott a földre. Az ura keresztüllépi a lába beleakad a fonalba, ezzel együtt a szőnyeget is kirántja kezéből és hurcolja magával. Indulni látja jön és elrugdalja; sokkal fáradtabb, semhogy lehajolna és fölvenné.

Az asszony eles megjegyzéssel fogadja ezt az illetlenséget.

A férfi válaszol: nincs ideje arra, hogy az ő kőcával törődjék, egyébként hasznosabb dologgal is tölthetné az idejét. Neki az értekezésével kell gondolnia, ha még akarja vinni valamire. Nem is ártana, ha összehuzná magukat egy kevéssé.

De most már itt a határ!

Másnap nekiült a nő és kisirt szemmel kötött harisnyát a férjének. Ő ugyanis kifejtette, hogy ez ősőbb, mint készen vásárolni a harisnyát. A könyei potyogtak. Mitévő legyen? A háztartást ellátja Lina, csak egy személyre való dolog akad a konyhában. A szobákban ő maga takarított. Azt akarja tán az ura, hogy elbocsássa Linát?

Ah nem, dehogy!

Hát akkor mit akar?

Annak nem ő a megmondhatója, valami nines rendben a háznál. A háztartás nagyon drága. Ő jól tudja. De így nem lehet ez tovább, így ő soha meg nem írja az értekezését. Könyek, csókok, nagy kibékülés.

(Vége következik.)

rezisztenciát kimondta és mintául szolgálta a legtöbb törvényhatóságnak. Ha a kormány eddigelé valamelyik törvényhatósági határozatot megsemmisített, nem igyekezett egyszersmind kizárni az újabb felirat lehetőségét, melyet a törvény félmagyarázhatlanul megenged. Most a megsemmisítő leiratban benne lesz a fenyegetés, hogy a törvényhatósági tisztviselőket nyomban felfüggesztik, ha azonnal nem fogadnak szót a megsemmisítő rendelet intézkedéseinek. A rendelet továbbá intézkedni fog, hogy az önként felajánlott egyenes adókat el kell fogadni, a közvetett adókat be kell hajtani és a pénzeket be kell szállítani az állampénztárba; továbbá ellő kell állítani az önkéntes utoncokat és a katonai közigazgatás összes előmunkálatait és kézbesítéseit el kell végezni.

Magyarország Dunája vízbirodalmából.

Irta: Hanusz István.

A Duna a Kis-Kárpátokon áttörve deltaképp ágazik szét, mintha ma is bel-tengerbe ömölne ott és az ágazatai csak Komáromnál futnak össze ismét egyazon mederbe; ez a Csallóköz ezer szigetű víz-fonadéka. Keresgeti benne a bécsi gőzös az igaz utat, melyet ma kőszáncok, a szabályozás eszközei mutogatnak.

Mellékvízein uralkodik az öreg Duna ma is. A Marcal folyóban olykor 4 kilométernyire föltolul a Rába árja, kivált ha őt a Duna dagasztja. Fölhatoltak a Duna hullámai a Tiszába 1900. novemberben Zentáig; szükségesek is olyan esetben a Ferencesatornán a zsilipek.

Rég óta kísért a Duna-Tisza második csatornája kérdése. Soroksárnál indulna az ki, utba ejtené Kecskemét, Kun-Fél-egyházát és Csongrádnál torkolna a Tiszába, 680 km-terrel rövidítve meg azok részére a víziutat, akik Csongrádról Budapestre okvetetlen hajón óhajtanának valamit szállítani. Belekerül pedig e csatorna kiépítése 50—60 millió koronába, mert futóhomok talaju vízválasztó áll előtte, amelynek kifalazása nehéz olyan tájakon, a hol kő nines. A két folyó tükre között 20 m. a magasság különbség, a választó is átlag legalább 20 m. magas.

Közlekedésre fontosabbnak ígérkezik a harmadikul tervezett csatorna Vukovár és Samác között a Boszna folyó torkolatánál; ez állítólag 400 (?) km. utat takarítana meg, t. i. Vukovártól le Zimonyig és onnan föl a Száván a Bosznáig. Belekerülne pedig 16—20 millió koronába.

Tágabb forgalmi alapon adott tervet Schneck utász ezredes 1899-ben hajózható csatornára, mely Pozsonytól indulna ki s a Balaton utbaejtésével menne Fiumeig. Ez a csatorna az Odera folyó közvetítésével az Északi tengerhez is elvezetne, a a Balti tenger utján.

A Duna magyarországi vízbirodalma részeit a következő km. hosszúságokban járják gőzhajók:

a főfolyón . . . 1033	a Balatonon . . . 121
a Száván . . . 604	a Maroson . . . 118
a Tiszán . . . 461	a Begán . . . 115
a F.-csatornán . . . 235	a Boszuton . . . 49
a Dráván . . . 229	a Temcen . . . 13
a Körösön . . . 127	összesen: 3105

km. hosszú vízi ut ez. A Szamoson 1901-ben tettek kísérletet gőzhajóval, a próbatutak azon évi májusban folytak meglehetősen kedvező eredménnyel.

A magyar Duna forgalma csökkenésével járna a csatorna létesítése, melynek tervét Wagenfehren bécsi mérnök adta 1900 ban, előmunkálati engedelem kéréssel. Ez Bécsből Triesztig vezetne. 270 m. tengerszini magasságban való kiindulással; a Semmeringet 894 m. magasan metszené a bécs trieszti vasutvonal mentén. Az 513 km. hosszú csatorna 660 millió korona építési költséget nyelne el. Valószínű, hogy eme mérész terv miatt nyugodtan alhatik a magyar Duna gőzhajózása.

Folyt a vita a fölött, hogy a Csorbató a Balti vagy a Feketetenger vízbirodalmához tartozik-e? Csak pontosabb kutatás derítette ki, hogy a mi kis lefolyó vizere e tónak van, az a Poprád felé siet, a Vág ellenben a tó nyugoti keretét alkotó nyugoti lejtőn veszi eredetét. (Kárpátgyesületi Évkönyv 1876. 41—42) Ujabbán megint gyanu merült föl, hogy a Zeleznawoda forrás, a Vág adózója, a Csorbatótól is nyer táplálékot.

Árvavármegyében Felső- és Paraszt Lehotz között az Arva folyó medréből nagyobb apadáskor egy méternél vastagabb átméretű, főnálló tölgyfa törzseket ásnak ki. Bizonyosan nem a folyó ágyában nőttek azok, a meder utóbb helyezkedett oda át.

A Vág folyónak sztreznői sellője oly sebes, hogy pontos számítás szerint 6000 lőerejű munkát birna végezni.

Zsolnánál eredetileg a város alatt folyt a Vág, ma 190 méternyre van onnan. Trenesen városnál a várhegy tövét mosta, Csőtörtőknél a XVIII. század végén a távol eső Hajnica mészdomb alján járt, mint a hirtelen lejtésű löszfalon ma is meglátszik a nyoma. Csejtén alul meg szünetlenül változtatja a medrét. I. Mátyás királynak idejében a Dudvág csatorna kanyargó ágai között folyt és Szered lakossága egy részét a védettebb helyű Ujváros alapítására készítette. Szered egykor a Vág balpatján állott.

(Folyt. köv.)

Világ folyása.

** **Maróczy mester.** A fővárosi Lapok egyértelmű lelkesedéssel írják **Maróczy Géza**nak bámulatos osztendei sikeréről. És méltán, mert a genialis magyar mester az egész világ legkiválóbb sakkozói elől vitte el az első díjat, 5000 frankot és az arany érmet. Olyan embereket vert le **Maróczy** e versnyen, akik **Lasker**, a világmestert tavaly legyőzték, — mint **Janovszky** és **Tarraseh dr.** — **Maróczy Géza** tehát méltán tekinthető az ostendei öthetes harc után a sakkjáték ez idő szerinti világmesterének, a mi bizonyára a magyar elmének nem kis dicsőségét jelenti.

Hírek az országból.

— **József főherceg utóda.** A magyar honvédség elhunyt főparancsnokának, **József főhercegnek** utódját kiszemelte már a király. E nagyfontosságú, diszes állást egyelőre ideiglenes minőségben **Klobucsár Vilmos** altábornagy fogja betölteni.

— **Hazafi Verai János meghalt.** Az utca prófétaja, **Hazafi Verai János** kedden délután a Rókus-koeházban meghalt. Már több alkalommal ápolták a Rókusban tüdőtágulása miatt, ahonnét azonban, a mint egy kicsit jobban érezte magát, sie-

tett ismét az utcára, amelynek népe szívesen vásárolta az ő két filléres, erélyes hangu. szeretetreméltóan naiv és zagyva megrovási kalandjait. Ezekkel a zöngeményekkel bejárta egész Magyarországot, testén feszülő magyar ruhában, kezében fokossal, de mindenekfelett jókedvűen. Hogy legutóbb a Rókusba került, tüdő bajához heveny vesegyulladás is járult, amely a gondos ápolás dacára is halálát okozta. A szegény Hazafi Verai ime ugy végezte életét, akár egy vérbeli, hivatásos poéta: — a kórházban. Sőt még többre vitte ezeknél, mert adósságok helyett Alberti-Irsán egy házikót hagyott hátra, a mit a „tollával” s szerzett.

NAPI HIREK.

Tüzijáték.

Meghalt az öreg Stüwer, a röpülő rakéták, a sziporkázó tüzesóvak és egyéb csodaművek apja. Meghalt az öreg Stüwer, miután a tüzijáték művészete mar előtte régen elhunyt. A legnagyobb keserűség érte, ami művészelletet érhet: tul- érte műveit és önmagát.

Némi pechje is volt ugyan az öregnek — melyik művészléleknek nincsen? Mert pályája kezdetén számtalanszor szőtt közbe az ég és áztotta el a monstre elő- adást, melyre hetek óta készülődtek. Ugy, hogy bizonyos időben közmondásossá vált, hogy ahol Stüwer tüzijátékra készül, ott ott okvetetlenül megnyílnak a mennyek csatornái.

Mind a mellett voltak sikerült estéi az öreg Stüwernek és produkált olyan tűzponpákat, — annyi iváltozatossággal és szenálitással — hogy akik látták, ma is csodálattal emlékeznek meg felőle. Tény azonban, hogy e nemes szórakoztatás már Stüwer életében elért tetőpont- jára s évek óta lassan, de határozottan fejlődik visszafelé.

Talán a fejlődött világítási technika mindennapos életünkbe több fényt szór, mint amennyi mellett az extra fényeket megcsodálhatnók, vagy általában megunta volna a kultúremler ezt a mulatságot? Nem tudni, de napról-napra kevesebb az érdeklődés a lángoló tarkaságok iránt. A tüzijátékra ma alig akad néző s ha igen, szidja a maestrot, mert nincs megelégedve. Beesapták. Balkánt és Ázsiát emleget — de jogtalanul, mert a tüzijáték Európa- szerte csak ilyen, ha rövid ideig pukka- doznak a tüzibekák és cigánykerekeznak a lángesóvak, akkor keveseljük a szem- vakítást. Ha egy félóránál tovább tart, akkor meg ásítózunk és unalom felől panaszkozunk.

Szegény Stüwer! Későn halt meg, de még elég korán arra, hogy mestersége teljes kipusztulásának tanuja ne legyen.

Keckemét, július 19.

— **Az állomásfőnökségből.** *Polónyi* Manó állomásfőnök és *Müllner* főmérnök nyári szabadságidejük lejártával újra átvették hivataluk vezetését. A két tisztviselő szabadságát Zelenikában, a kies dalmát fürdőhelyen töltötte.

— **A kereskedelmi kamara és a törvényhatóság.** Nagyon fontos reformot léptetett életbe Vörös László kereskedelemügyi miniszternek az a rendelete, amely ma érkezett le Keckemét város törvényhatóságához. Ez a körrendelet arra hívja fel a törvényhatóságot, hogy a kereskedelem és az ipar érdekeibe vágó ügyekben — mielőtt végleges határozatot hozna — kérje ki a kereskedelmi és iparkamara szakvéleményét és lehetőleg alkalmazkod- jék ahhoz. Egyenként felsorolni mindazokat az ügyeket amelyekre ez vonatkozik, természetesen nem lehet, azt a törvényhatóságok érzékére kell bízni, mind azonáltal célszerűnek tartja a miniszter azok közül a fontosabbakat fölemlíteni.

Ezek: 1. Iparfejlesztési tervek előkészítése és megvalósítása. 2. Ipari szövetkezetek létesítése. 3. A házi ipar fejlesztésének és a házi ipari készítmények értékesítésének kérdései. 4. Ipari és kereskedelmi szakoktatási intézmények. 5. A kivándorlási mozgalmak ellen teendő idari és kereskedelmi intézkedések. 6. A munkás- és munkaadó-szövetkezeteket érintő akciók.

Az esetben pedig, ha a törvényhatóságoknak ipari műszaki ügyekben van szükségük szakértő véleményre, ilyenek szolgáltatására mindenkor igénybe vehetik a törvényhatóságok a kerületi királyi iparfelügyelőket, kiket egyidejűleg ily érte- lembe utasított a miniszter.

— **Megjött az eső.** Végre végre. *Me- teor*, a becsületes időjós, akinek a jóslatai csodaműdra beválnak mostanában, ezúttal is igazat mondott: az annyira áhított eső megérkezett s áldásos munkát végzett a kukoricásokban. Ugyan még hírül se tette meg egészen a köteleességüket, de az ál- landóan borús, hűvös idő remélünk en- gedi, hogy egyhamar nincs kilátás arra, hogy kiderüljön az idő.

— **A drágaság ellen.** Tegnap szá- munkban közöltük Tarnay hevesi alispán- nak a drágaság ellen irányuló intézkedé- sét. Ma úgy halljuk, hogy a minisztérium is beleszólt a már már türethetetlen piaci viszonyokba. A belügyminiszter ugyanis a törvényhatóságokhoz körrendeletet inté- zett, melyben tekintettel a fővárosi, de különösen a vidéki piaci drágaságra, uta- sítja az illetékes rendőrhatalóságokat, hogy maguk dolgozzanak ki piaci tarifát. A miniszter nem akarja megfosztani a piaci elárúsítókat az őket megillető jövedelem- től, azért a tarifa megállapítására vonat- kozóan utasítást adott a hatóságoknak, hogy legyenek tekintettel a termelőnek fizetett árakra, a helyi viszonyokra és egyéb körülményekre, mihez képest aztán bizonyos megfelelő százalékos haszon hozzászámításával alapítsák meg az egyes cikkek árait, melyeknél többet az elárúsi- tónak nem szabad követelnie.

— **Katonáink gyakorlaton.** A helyi honvédszázarak jelenleg dandár gyakor- laton vannak, 29-én jönnek haza. A nyol- cas huszárok s a Mollynáriak az idén a pest- és fehérmegyei dandár, hadosztály és hadtesti-gyakorlatokon vesznek részt.

— **Balog Bandi szerzeménye.** Balog Bandi, a mi derék cigányprimásunk meg- kapó szépségű, magyaros motívumokkal átszótt egyházi dallamot szerzett legújab- ban. Bandi cigány *Bogyó* Pál plébános és pápai prelátnak gyémántmiséje alkal- mával fogja ezt a szerzeményét bemutatni. Csak dicséret illeti érte, hogy ő, akinek hivatása csak az lenne, hogy az édesbus magyar nótákat hegedülje el mások vidi- tására száraz fáján, most egy önálló ze- nei alkotás terén is megpróbálkozott és pedig, mint mondtuk, a legszebb ered- ménnyel.

— **Brutális tanyaiak.** *Harkay* István máriavárosi lakos gabonaszekérrel haladt ma esőndesen a szegedi országúton. Vele szembe vágatva jött üres kocsin hat tanyai parasztlégeny. Mivel *Harkay* nem tért ki a szemben jövők elől, ezek lehuz- ták kocsijáról, bieskával, bottal agyabafőbe verték, aztán elillantak. A súlyosan sérült embert ma beszállították a kórházba; — támadóinak kézrekerítésére már megindi- totta az eljárást a rendőrség.

— **Széktői levél.** A következő sorokat kaptuk: Tisztelt Szerkesztő ur! Általános a panasz, hogy a nyári idényben a város által a piactér és a Széktő között rend- szeresített omnibus közlekedés éppen nem felel meg az igényeknek. Első sorban, mert a társaskocsi csak óránként közleke- dik, másodsorban, hogy csak 15 személyre van benne hely. Ezenkívül a poros Vásári- utcán s az országúton való kocsizás szin- tén nem nagy élvezet, mert például be- feljővet bizonyos, hogy a tisztelt fürdőző

publikum oly vastag pormázzal vonódik be, hogy hazaérve akár újra kezdje a fürdést. Éppen azért nem ártana meg- fontolás tárgyává tenni, hogy nem e le- hetne a lajosmizsei vasutnak Keckemét felső p. u. és Széktő állomásai között olyanforma közlekedést létesíteni, amely- nél egy a kora délelőtti órákban kifelé s viszont egy fél 12 óra tájban befelé in- duló vonat némileg pótolná az omnibus közlekedés hiányait. Kiváló tisztelettel Egy széktői fürdővendég.

— **Utazás Közép Ázsiába.** A belügy- miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy Oroszország középázsiai tartomá- nyainak látogatására csakis az orosz kül- ügyminiszternek külön engedélye mellett lehet utazni s akárcsak az 1902. évet meg- előzőleg. Aki tehát ázsiai Oroszország bel- sejébe akar utazni, annak előbb az orosz külügyminisztertől engedélyt kell kérni a külképviseleti hatóságok útján.

— **Postaküldemények csomagolása.** Is- méltelen előfordult, hogy friss húst, zsi- radékokat, folyadékokat és más csak bizo- nyos feltételek mellett szállítható tárgya- kat tartalmazó csomagok a szabályok által külön előírt csomagolás elégtelen volta miatt megsérültek és ez által más velük együtt szállított csomagokban is kárt tet- tek. Ennek elejét veendő, a kereskedelem- ügyi miniszter a postai üzleti szabályokat a megfelelő helyen a következő ponttal egészítette ki: „Ha folyadékot, zsiradékot, friss húst stb. tartalmazó küldemény, mely nem az előírt szabályok szerint van csomagolva és ez a körülmény hamis tar- talomnyilvánítás vagy a külső burkolat egyébként kifogástalan volta miatt a fel- adásnál megállapítható nem volt, más küldeményekben vagy a postahivatalok- nál azok szerezében, eszközeiben stb. kárt tesz, úgy az okozott kárért e csomag fel- adója felelős.”

— **Rövid hírek.** *Talált cimbalomverő.* Egy előfizetőnk akácfa-cimbalomverőt ho- zott be szerkesztőségünkbe, tulajdonosá- nak kiszolgáltattuk. — *Körözött pénz- tárca.* Unger Hugó esztergomi rendőr- kapitány körözi országszerte, hogy Földi Felix ottani lakos e hó 10-én a budai délutáni személyvonat egyik II. oszt. fül- kéjében elvesztette vörös chagoin-bőrös pénztárcáját, melyben 50 koronás bankó, 10—20 K apró és ezüstpénz, három érem volt. — *Aligha lesz foganatja e körözés- nek; azóta már a világ végén járhat a tárca új és bizonyára birtokosa.*

Anyakönyvi kivonat.

— július 19-én.

Születések: Kis Ilona rk., Nagy János ref., Cs. Tóth Anna Erzsébet rk., Banó Gergely rk.

Halálozások: Gyenes Anna rk. 17 éves, özv. Szöllösi Józsefné Borsos Zsu- zsánna ev. ref. 75 éves. Csontos Kovács Mária rk. 1 hónapos, Kósa Margit rk. 8 éves, Szücs István rk. 14 hónapos, Balog Pál rk. 78 éves, Ulrich Anzelmné Maresa Julianna ev. ref. 45 éves, Kátai Manóné Fischer Judit izr. 58 éves, Török Margit rk. 2 hónapos, Biter János rk. 52 éves, Illés József rk. 2 hónapos.

Kihirdettek: Sági János István rk. és Fekete Róza rk.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Keckeméti Szabadelvű-párt.

Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsöre bérbe adó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmeszternél.

3805—?—28

Gyeness Mihály

czukrászdájában

egy jó házból való fiú

tanulóul

3926

fölvételek.

3—2

711—1905. vgh. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1905. évi 5494. számú végzése következtében Gyórfly Balázs ügyvéd által képviselt Kecskeeméti Központi Takarékpénztár javára Kovács Lajos és társai ellen 4950 korona s jár. erejéig 1905. évi június hó 15. én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1164 korona 30 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: butorok stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbíróóság 1905. évi V. 1074. számú végzése folytán 4950 korona tőkekövetelés ennek 1905. évi június hó 1. napjától járó 6 százalékos kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj és eddig összesen 182 korona 89 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Kecskeeméten, alperes Klapka-utca 36. sz. lakásán leendő megtartására 1905. évi augusztus hó 2. ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kecskeemét, 1905. évi július 18.

Elek József

kir. bír. végrehajtó.

3939—1—1

Hirdetmény.

A helybeli Orsz. Tan. Árvaházban a hasznavehetetlen ruhaneimiek és ócska vasak a f. évi július hó 22-én szombaton, délelőtt 9 órakor a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni. Bővebb felvilágosítást nyújt

az Igazgatóság.

„Amit találsz nem a tied.“

Folyó hó 17-én nővérem bártnőivel való sétája közben egyik függőjét elvesztette. A fülbevaló 4 opál kövű arany; elvesztése esti 6—8 óra között, a IX. tizedbeli Szegedi-uton levő Dömötör-féle háztól a legyeg Gózmalomig történhetett. Aki megtalálta legyen szives hozza vissza s nemes tetteért illően megjutalmazom.

Kozma Andor ref. s. lelkész.

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Füzes-téren egy jóforgalmú helyen egy üzlethelyiség, 3 szoba, konyha, pincze és a szükséges mellékhelyiségek folyó évi augusztus 1-re bérbe kiadó, együttesen vagy külön-külön is. Értekezhetni a tulajdonos **Dudvay Mihály**-lyal a Dréher-féle sörraktárban, Régi-sétatér.

Steiner Mihály

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Vacs-hegyben $2\frac{1}{4}$ holdas földbirtok, szőlővel eladó
A Lisztes-köz mellett egy 6 holdas szőlő 4 részben olesón eladó.

A Körösi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó.

A Budai-nagy-utca mellett egy jövedelmező újabb ház eladó.

Köncsögön 60 m. holdas szántó és kaszáló földbirtok 5 hold szőlővel eladó.

Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó.

Közvetlen a Körösi-utca és Rákóczi-ut mellett egy ház eladó.

Borbási-közön egy 3 és fél holdas szőlő eladó.

Köncsögön egy 18 holdas szántóföld eladó.

A vasúti indóháztól 5 percnyire egy igen jövedelmező 1 és fél holdas szőlő, nyaralónak kiválóan alkalmas, eladó.

A Vacs-hegyben 6 holdas birtok, melyből 800 n.-ó szőlő, 1300 n.-ó fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél hold kitünő zöldségeskert, a többi jó szántóföld, sok épülettel, lóhuzó kuttal, eladó.

Kisebb nagyobb birtokok haszonbérbe kerestetnek.

Törv. védve.

SUDIN

az egyedüli biztos szerkez és lábizzadás ellen.

Jóságáért a készítő felelősséget vállal.

Ára ecsettel 1 korona.

Készítő Nagy Kálmán gyógyszerész Nyiregyházán.

Kecskeeméten kapható:

lfj. Weisz László divatárházában

és
lfj. Bencsik Antalné fűszerüzletében.

3934—10—2

ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

szobafestő és mázoló

műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy munkaforgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.



BENEDEK JÓZSEF

legújabb gépekkel felszerelt lakatos-műhelyét
(Kecskeeméten, III. t., Kisbudai-utca 231. sz.)

— a j a n l j a —
az építető közönség becses figyelmébe.

Készít mindennemű épület-, mű-, minden a vas- és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tetőszerkezeteket, takaréktűzhelyeket, vízvezetékeket, vaslépcsőket, sarrácsokat, f e n y ü z é s i dombormű- és virágmunkákat, régi kútak átalakítását — jótállás mellett, — újak készítését és mindennemű javításokat a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

3794—50—9